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Liczba punktow za zadania zamkniete i otwarte: 30

Zadania zamkniete

N“me.r Poprawna Zasady przyznawania punktow
zadania | odpowiedz

1. D e poprawna odpowiedz — 1 p.

2. B e bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi — O p.

3. B

4. A

S. PF

6. C

7. D

8. D

0. B

10. PF

11. A

12. B

13. C

14. A

15. D

16. FP

17. TC

18. A

19. C

20. D




Zadania otwarte

UWAGA

e Za kazde inne niz przedstawione poprawne rozwigzanie przyznajemy maksymalng liczbe
punktow.

¢ Jesli na jakimkolwiek etapie rozwigzania zadania popelniono jeden lub wigcej bledow
rachunkowych, ale stosowano poprawne metody, to obnizamy ocen¢ rozwiazania o 1 punkt.

Zadanie 21. (0-4)
Przykladowe sposoby rozwiazania

I sposéb
X — pojemnos$¢ duzej doniczki
y — pojemno$¢ matej doniczki

2X+9y =6
{4x +6y=6
Po rozwiazaniu uktadu réwnan otrzymujemy:
x=0,75
y=0,5

Odpowiedz: Duza doniczka ma pojemno$¢ 0,75 litra, a mata 0,5 litra.

11 sposéb
Biorac pod uwagg, ze doniczki Kasi zawieraja tyle samo ziemi co doniczki Asi wnioskujemy, ze dwie
duze doniczki zawieraja tyle samo ziemi, co trzy mate.

Stad pojemnos$¢ malej doniczki stanowi 3 pojemnosci duzej lub inaczej, duza doniczka ma 1,5 razy

wigksza pojemnos$¢ niz mala.

X — pojemnos$¢ duzej doniczki lub y — pojemno$¢ matej doniczki

y= %X — pojemnos¢ matej doniczki X = 1,5y — pojemnos¢ duzej doniczki
2x+9-§x:6 2-1,5y+9y =6

x = 0,75 (litra) y = 0,5 (litra)

y= % -0,75=0,5 (litra) x=15-0,5=0,75 (litra)

Odpowiedz: Duza doniczka ma pojemno$¢ 0,75 litra, a mata 0,5 litra.

111 sposéb

Biorac pod uwagg, ze doniczki Kasi zawieraja tyle samo ziemi co doniczki Asi wnioskujemy, ze dwie
duze doniczki zawieraja tyle samo ziemi, co trzy male.

Stad duza doniczka ma 1,5 razy wigksza pojemnos$¢ niz mata (Vg = 1,5Vp,).

Zatem 6 litréw ziemi wsypiemy do 12 matych doniczek.

12 matych doniczek — 6 litréw

1 mata doniczka = E | = l I
12 2



1 duza doniczka ma pojemnos¢: 1,5-0,51= 0,751
Odpowiedz: Pojemnos¢ duzej doniczki jest rowna 0,75 litra, a matej 0,5 litra.

1V sposéb
Biorac pod uwagg, ze doniczki Kasi zawieraja tyle samo ziemi co doniczki Asi wnioskujemy, ze dwie
duze doniczki zawieraja tyle samo ziemi, co trzy mate.

: : . .2 . . . 2
Stad pojemnos$¢ matej doniczki stanowi 3 pojemnosci duzej (Vi = 3 V).

Zatem 6 litréw ziemi wsypiemy do 8 duzych doniczek.
8 duzych doniczek — 6 litréw

1 duza doniczka = § | = E |
8 4

1 mata doniczka ma pojemnos$¢: 2. % | =051
Odpowiedz: Pojemnos$¢ duzej doniczki jest rowna 0,75 litra, a matej 0,5 litra.

Poziom wykonania

Pe— 4 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie pojemnos$ci doniczek (0,75 11 0,5 1)

Ps — 3 punkty — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale dalsza czesé
rozwiazania zawiera usterki (bledy rachunkowe, niedokonanie wyboru wlasciwych rozwiazan
itp.)
obliczenie pojemnosci duzej doniczki (0,75 1)
lub
obliczenie pojemnosci matej doniczki (0,5 I)

P4— 2 punkty — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale rozwiazanie nie
zostalo dokonczone lub dalsza cze¢s¢ rozwigzania zawiera powazne bledy merytoryczne
utozenie poprawnego rownania z jedng niewiadoma, nawet bez oznaczenia niewiadomej uzytej
W réwnaniu (sposob II)
lub
utozenie poprawnego uktadu rownan, nawet bez oznaczenia niewiadomych uzytych w rownaniach
(sposéb 1)
lub

ustalenie, ze pojemno$¢ matej doniczki stanowi 3 pojemnosci duzej lub pojemnos¢ duzej to

1,5 pojemnosci matej doniczki (sposob Il 1 IV)

P, — 1 punkt — dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnos$ci zadania nie zostaly pokonane
zapisanie jednego poprawnego rownania opisujacego zwiazek migdzy dwiema niewiadomymi
(spos6b 1)
lub
stwierdzenie, ze dwie duze doniczki zawieraja tyle samo ziemi, co trzy mate (sposéob Il, 1111 1V)

Po— 0 punktéw — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwiazanie bi¢dne lub brak rozwiazania



Zadanie 22. (0-2)
Przvkladowe sposoby rozwiazania

I sposob

A B
M \y
Korzystajac z wlasno$ci katow wierzchotkowych otrzymujemy: |[<ABC| = a
Korzystajac z wtasno$ci katow przylegltych otrzymujemy:
|<CAB| = 180° — 120° = 60°
Korzystajac z twierdzenia o sumie katéw w trojkacie mamy:
|xABC| + |xBCA| + |<CAB| = 180°
o+ o+ 60° =180°
20=120°
a = 60°
Czyli: |« CAB| = 60°, |«ABC| = 60°, |<BCA| = 60°

Trojkat ABC jest rownoboczny.

IT sposéb
C
o+ o+ 60° =180°
20.= 120°
o= 60°
A/60° o\ B

M \y
Trojkat ABC jest rownoboczny.

Poziom wykonania

Ps— 2 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie, ze o = 60°

P54 —1 punkt — zasadnicze trudnos$ci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale dalsza cze$é
rozwiazania zawiera usterki (bledy rachunkowe, niedokonanie wyboru wlasciwych rozwigzan
itp.) albo rozwiazanie nie zostalo dokonczone lub dalsza cze$¢ rozwiazania zawiera powazne
bledy merytoryczne

zapisanie rownosci: |<CAB|=60° i |XABC|=a

Po— 0 punktow — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwiazanie bl¢dne lub brak rozwiazania

np. Trojkat jest rownoboczny, bo wszystkie jego boki maja taka sama dlugosc.
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Zadanie 23. (0-4)

Przvkladowy sposéb rozwiazania

D C
Oznaczenia:
AB=a=28cm
CD=EF=b
r =20cm h r=20cm AE = FB = x
A E F B

Dhugos¢ podstawy CD trapezu jest rowna
28+20+b+20=72
b=72-68
b =4 (cm)
Dhugo$¢ odcinka AE = FB = X
2x+4 =28
2x = 24
x =12 (cm)

Wysokos¢ h trapezu (z twierdzenia Pitagorasa w trojkacie AED) jest rOwna

122 + h? = 202
h?= 400 — 144
h? = 256

h =16 (cm)

Pole trapezu P = a%bh

28+4 32

P= .16=?.16=256 (cm?)

Odpowiedz. Pole trapezu jest rowne 256 cm?.

Poziom wykonania

Ps— 4 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie pola trapezu (256 cm?)

Ps — 3 punkty — zasadnicze trudno$ci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale dalsza czes$¢
rozwiazania zawiera usterki (bledy rachunkowe, niedokonanie wyboru wlasciwych rozwiazan
itp.)
zapisanie poprawnie sposobu obliczenia pola trapezu

P, — 2 punkty — dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnosci zadania nie zostaly pokonane
obliczenie wysokosci trapezu (16 cm)

P1 —1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postepu na drodze do calkowitego
rozwiazania

obliczenie dtugos$ci krotszej podstawy trapezu (4 cm)
lub

obliczenie dtugosci odcinka AE (12 cm)

Po— 0 punktow — rozwiazanie niestanowigce postepu
rozwiazanie bi¢dne lub brak rozwiazania
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